



## 藥劑師非“取藥櫃檯” 布萊恩促改變職業形象

亚洲各国药剂师出席2017年亚洲青年药剂师领袖高峰会开幕典礼后合影。前排左九起为林师豪、安拉西、王文甫、布莱恩、麦俊伟、陈永裕及刘崑昇。

(吉隆坡11日讯)亚洲药剂师青年团团长布莱恩表示,药剂师是医药领域的专业人士,并非只是“取药柜台”,因此呼吁药剂师尤其是年轻一代,改变人们心目中的药剂师形象。

“在菲律宾,民众将药剂师当销售员看待,认为药剂师不是医药领域的一员;我相信不少亚洲国家也面临同样问题。”

他今日在2017年亚洲青年药剂师领袖高峰会上说,药剂师必须转变模式才能改变现状,并呼吁药剂师成为改革的催化剂,秉持关怀、诚恳、幽默、忠心及爱护的态度对待病人,为群众打造更好的健康生活及服务。

2017年亚洲青年药剂师领袖高峰会今日起至13日(星期一)在国际医药大学(IMU)举行,旨在提倡公众对健康的意识、灌输并提升公众对药剂师概念与认识。

推出将资料整合的系统,让所有诊所及药房都拥有该系统。

### 王文甫:推广医药分家

另一方面,亚洲药剂师公会主席王文甫说,台湾20年前尚未实行医药分家(SDP),透过各项努力让这项措施成功实行,该会也希望将这项措施推广到亚洲各国,让病患受益。

该大会是由大马药剂师协

会青年团(MPS-YPC)、亚洲药剂师青年团(AYPG)及国际医药大学联办,本届主题为“走入社群,推广健康”参与来自台湾、新加坡、印尼、菲律宾、香港及泰国等亚洲国家。星洲日报为此活动的媒体夥伴。

出席者包括大马药剂师协会署理会长陈永裕及星洲日报企业公关及业务促进部高级经理刘崑昇。

### 麦俊伟:提高药剂师定位

筹委会主席麦俊伟博士说,民众对药剂师工作范围有所误解,因此藉由高峰会探讨国内外药剂师在医药领域的进步空间,寻找及提高药剂师定位。

### 安拉西:在社区展示能力

大马药剂师协会主席安拉西说,该会给予平台让亚洲各国的年轻药剂师创造药剂师的未来,也可在提供护理的前提下进行各项合作。

“该会也覆盖各项课题,其中一项议题为药剂师需成为其服务社区的一部分;在社区活动中担任领导角色的药剂师,更有机会展示药剂师的能力范围,大马药剂师协会吉兰丹及槟州在协助受灾影响的灾民起了很大的作用。”

### 林师豪:连接医疗数据

大马药剂师协会青年团团长林师豪在新闻发布会上说,他相信科技可让医药界在未来变得更完整,确保医药数据更完整。

“现有的医药资料非常零散,诊所和药房都有各自的数据,这些资料都没有被连接,这将会为病患带来风险。”

他表示,诊所及药行在不清楚这项系统的操作下并不会贸然进行投资,因此他认为这些单位可与国际组织合作,